
 

COMISSÃO LOCAL DE FACILITAÇÃO DE COMÉRCIO NA ALFÂNDEGA DE GUARULHOS 

COLFAC/ALF/GRU 

 

ATA DA 37ª REUNIÃO – MARÇO/23 

03/04/2023, terça-feira, 10h - Reunião realizada pelo TEAMS 

 

Participantes Efetivos:  

Mario de Marco Rodrigues de Sousa RFB - COORDENADOR 

André Luiz Gonçalves Martins  RFB - COORDENADOR SUPLENTE 

Sandra Kunieda VIGIAGRO – MEMBRO TITULAR 

Elisabeth Claudia Lacher  ANVISA – MEMBRO TITULAR 

Leandro Pinheiro  GRU AIRPORT - MEMBRO TITULAR 

Demais Participantes Vide lista anexa 

 

1 – ABERTURA 

O Delegado Adjunto da Receita Federal do Brasil no Aeroporto de Guarulhos – Alfândega 

de Guarulhos – AFRFB André Luiz Gonçalves Martins, saudou todos os presentes e abriu 

a reunião. 

2 – TEMAS RELACIONADOS COM A RFB 

Atualizações referentes ao módulo CCT  

Moura (RFB) informou que continua a previsão de entrar em ambiente de produção em 

31 de julho, e conclamou a todos que necessitarão transmitir os eventos para os recintos 

ou próprio CCT a participarem do ambiente de treinamento pois não haverá adiamentos 

e o cronograma será cumprido. Informou ainda que a demanda dos transportadores 

será atendida através de uma consulta resumida, onde o transportador terá acesso a 

situação da carga com relação ao seu status (embarcada, recebida/recepcionada etc.) 

para que possam ser programados os transportes.  Já em relação a redestinação, 

informou que possivelmente será contemplado no manual do CCT. 

Elson (SINDASP) sugeriu a formação de um grupo de trabalho para prepará-los para 

serem multiplicadores e apresentações para a comunidade.  

Moura (RFB) informou que já grupos de trabalho com agentes de carga, companhias 

aéreas e esatas fazendo os testes devidos. Disponibilizou-se a fazer apresentações para 

a comunidade aeroportuária.  

Sandro (West Cargo) agradeceu a ação da RFB de contemplar as transportadoras nas 

consultas sobre as etapas dos voos e das cargas no módulo CCT.  



Lucas solicitou informações adicionais sobre a inserção de informações da carga quando 

da redestinação.  

Moura (RFB) informou que hoje uma carga inicialmente não manifestada, em 

redestinação, gera DSIC com posterior documento vinculatório de devolução. No caso 

do CCT, não haverá transporte aéreo de DSIC. Seguiu-se com a discussão de alguns 

exemplos de possíveis ocorrências. Moura compartilhou o manual do CCT com os 

presentes e informou como solucionar diferentes questões envolvendo o assunto, que 

estão contempladas no item 9 do manual. Ofereceu seu e-mail para atender eventuais 

dúvidas.  

ENCAMINHAMENTOS 

Não houve 

 

3 – TEMAS RELACIONADOS COM A ANVISA 

Início do protocolo SEI para LI de pessoa física 

Elisabeth (ANVISA) relatou que a ANVISA está tentando desde 2022 produzir o protocolo SEI 

para LI de pessoa física, como uma forma temporária enquanto não está disponibilizado esse 

recurso no LPCO. É um procedimento transitório. Informou ainda que o despachante que 

trabalha com LI de pessoas físicas deve ser cadastrar como usuário externo e acessar o manual 

disponível na página da ANVISA. Este procedimento ainda está sendo finalizado e a expectativa 

é que se inicie a partir do dia 17 e que até 28 de abril haverá o recebimento físico no protocolo. 

A partir de maio, apenas o LI por SEI. Haverá benefícios para todos. O procedimento será 

simples. O cadastro já está disponível, para as pessoas físicas, atreladas ou não a uma pessoa 

jurídica.  Este teste está restrito apenas para o Estado de São Paulo. Será direcionado para a 

coordenação do estado de São Paulo, independente de onde se encontra a carga 

Elisa (ANVISA) reforçou que é um procedimento piloto somente para o estado de São Paulo. 

Houve um mapeamento do processo e a ANVISA acredita que até o final do ano conseguirá 

trazer para dentro do Portal Único através do modelo LPCO. Informou também que uma nova 

versão da cartilha de processo de importação LPCO e solicita que todos sejam informados para 

observarem as regras novas que está no site da ANVISA. Haverá um webinar a respeito, 

possivelmente em maio.  

ENCAMINHAMENTOS 

Não houve. 

4 - TEMAS RELACIONADOS COM O MAPA 

Funcionamento de empresa encarregada da destruição de embalagens interditadas 

em zona primária  

Ricardo (APIHPEC) solicitou informação sobre o funcionamento da empresa 

encarregada da destruição de embalagens em zona primária, interditadas pelo MAPA.  



Leandro (GRU) informou que a empresa necessita apenas concluir a questão com a 

ANVISA sobre exigências legais que necessitam ser cumpridas.  

Elisabeth (ANVISA) confirmou a informação 

Sandra (MAPA) informou que a VIGIAGRO realizou auditoria no equipamento da 

empresa e foi aprovado, aguardando apenas a autorização da ANVISA como autoridade 

sanitária do aeroporto.  

Não houve 

5 - TEMAS RELACIONADOS COM RECINTOS 

Não houve 

6 – DEMAIS ASSUNTOS 

Não houve 

 

 

 

 

 

 


